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ДО 

Председателя на  

ПК за САНК на НАОА 

доц. д-р Гергана Боянова 

 

 

ДОКЛАД 

от проф. д-р инж. Иван Куртев - член на ПК за САНК 

 

Относно: Следакредитационно наблюдение и контрол по изпълнение на 

препоръките, формулирани в решението на Постоянната комисия по стопански науки 

и управление от 22.05.2019 год. (Протокол №18) при програмната акредитация на 

професионално направление 3.8. „Икономика” от област на висше образование 3. „  

Социални, стопански и правни науки“ за образователно-квалификационните степени 

„бакалавър” и „магистър” в Стопанската академия „Д. А. Ценов” – Свищов с обща 

оценка 9,35 (девет цяло и тридесет и пет стотни) – в рамките на четиригодишния 

следакредитационен период 

 

I. Хронология на процедурата 

1. В изпълнение на утвърдения от Акредитационния съвет на НАОА план-график за 

дейността по следакредитационно наблюдение и контрол през 2023 г. стартира процедура за 

САНК на професионално направление (ПН) 3.8. „Икономика” от област на висше 

образование 3. „Социални, стопански и правни науки“ за образователно-квалификационните 

степени (ОКС) „бакалавър” и „магистър” в Стопанската академия „Д. А. Ценов” – Свищов 

(СА „Д .А. Ценов”). Професионалното направление е получило програмна акредитация с 

обща оценка 9,35 (девет цяло и тридесет и пет стотни) с решение на Постоянната комисия по 

стопански науки и управление (ПКСНУ) на 22.05.2019 г. (Протокол №18). 

СА „Д. А. Ценов”-Свищов е акредитирана да обучава студенти за: 

ОКС „бакалавър“ по специалности: 

 „Аграрна икономика“ – редовна, задочна и дистанционна форма на обучение (РФО, ЗФО 

и ДФО); 

 „Бизнес информатика“ – РФО и ЗФО; 

 „Бизнес статистика и анализи“ – РФО и ЗФО; 

 „Застраховане и социално дело“ – РФО, ЗФО и ДФО; 

 „Икономика на туризма“ – РФО, ЗФО и ДФО; 

 „Икономика на търговията“ – РФО, ЗФО и ДФО; 

 „Индустриален бизнес и предприемачество“ – РФО, ЗФО и ДФО; 

 „Макроикономика“ – РФО и ЗФО; 

 „Маркетинг“ – РФО, ЗФО и ДФО; 

 „Международни икономически отношения“ – РФО, ЗФО и ДФО; 

 „Стопански и финансов контрол“ – РФО, ЗФО и ДФО; 

 „Счетоводство и контрол“ – РФО, ЗФО и ДФО; 

 „Управление на проекти“ – РФО, ЗФО и ДФО; 

 „Финанси“ – РФО, ЗФО и ДФО; 

 „Финанси, банково дело и застраховане“ („Finance, Banking and Insurance“) – на 

английски език – РФО и ЗФО; 

 „Икономика и управление на туризма“ („Экономика и управление туризмом“) – на 

руски език – съвместна програма с ISMA University, Рига, Латвия – РФО; 

 „Стратегическо планиране в икономиката“ („Стратегическое планирование в 

Экономике“) – на руски език – съвместна програма с Ташкентски държавен икономически 

университет, Република Узбекистан – РФО; 
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 „Икономика на регионалното развитите“ („Экономика регионалного развития“) – на 

руски език – съвместна програма с Ташкентски държавен икономически университет, 

Република Узбекистан – редовна форма на обучение. 

ОКС „магистър“ по специалности: 

 „Аграрна икономика“, магистърска програма „Агробизнес“ – РФО и ДФО; 

 „Бизнес администрация“, магистърска програма „Бизнес аналитика“ („Business 

Analytics”) – на английски език – РФО; 

 „Бизнес информатика“, магистърски програми:„Информационни системи и 

технологии в бизнеса“ и „Електронен бизнес и дигитални пазари“ – РФО и ДФО; 

 „Бизнес статистика и анализи“, магистърска програма „Стратегическо бизнес 

консултиране“ – РФО и ДФО; 

 „Застраховане и социално дело“, магистърски програми:„Застраховане“, „Здравен 

мениджмънт“ и „Социален мениджмънт“ – РФО и ДФО; 

 „Икономика на туризма“, магистърски програми:„Икономика и мениджмънт на 

туризма“ – РФО и ДФО, „Мениджмънт на туризма“ („Tourism Management”) – на 

английски език – РФО и ДФО и „Хотелиерски мениджмънт“ (“Hospitality Management”) – 

на английски език – РФО; 

 „Икономика на търговията“, магистърски програми:„Мениджмънт на търговската 

дейност“ и „Търговско посредничество и инвестиционно банкиране“ – РФО и ДФО; 

 „Индустриален бизнес и предприемачество“, магистърски програми: „Индустриален 

мениджмънт“ – РФО и „Корпоративен мениджмънт“ – РФО и ДФО; 

 „Маркетинг“, магистърски програми:„Маркетинг“ и „Маркетингови комуникации“ 

– РФО и ДФО; 

 „Международни икономически отношения“, магистърски програми:„Международен 

бизнес и мениджмънт“, „Международен туризъм“, „Международни проекти“ и 

„Европейски бизнес и регулации“ – РФО и ДФО; 

 „Стопански и финансов контрол“, магистърски програми:„Финансов анализ и 

контрол“, „Валутен, митнически и данъчен контрол“, „Финансов контрол и външен 

одит“ - РФО и ДФО и „Счетоводство и одит“ (“Accounting and Audit”) – на английски език 

– РФО; 

 „Счетоводство и контрол“, магистърски програми:„Счетоводство и одит в 

нефинансовите предприятия“, „Счетоводство и одит в банките“ и „Счетоводство и 

одит в публичния сектор“ – РФО и ДФО; 

 „Управление на проекти“, магистърски програми:„Бизнес планиране“, „Управление 

на проекти“, „Управление на международни проекти“ - РФО и ДФО и „Управление на 

международни проекти“ (“International Project Management”)–на английски език –РФО; 

 „Финанси“, магистърски програми:„Финансов мениджмънт“, „Финансово 

управление в публичния сектор“, „Банков мениджмънт“, „Инвестиционен 

мениджмънт“ – РФО и ДФО и „Финансов мениджмънт“ („Financial Management”) – на 

английски език – РФО и ДФО; 

 „Финанси“, съвместна магистърска програма с Донецки национален университет 

„Васил Стус“ - „Международен финансов мениджмънт“ („International Financial 

Management”) – на английски език – РФО. 

Срокът на валидност на акредитацията е шест години, в съответствие с чл. 79, ал. 4 от 

ЗВО. 

Определеният от ПКСНУ капацитет на ПН 3.8. е общо 10 500 студенти, от които за 

ОКС „бакалавър” – 7 500 студенти (РФО, ЗФО и ДФО) и за ОКС „магистър” – 3 000 

студенти (РФО, ЗФО и ДФО). 

Обучението на студентите в ПН 3.8. „Икономика“ се осъществява във всички 

факултети на Висшето училище. 

2. Процедурата по САНК се осъществява на основание чл. 70 и във връзка с чл. 62 от 

Правилника за дейността на НАОА. 
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3. В съответствие с чл. 62, ал. 1 от Правилника за дейността на НАОА и процедурата 

за САНК при оценка „от 9,00 до 10,00“, с уведомително писмо №ОА-06-436/13.03.2023 г. 

зам.-председателят на НАОА по САНК проф. д.н.к. Мария Шнитер изисква от СА „Д. А. 

Ценов” да представи, до два месеца от получаване на горното писмо, доклад с приложения за 

изпълнението на препоръките в рамките на четиригодишния следакредитационен период. 

Ректорът на СА „Д. А. Ценов” е представил с писмо с вх. №ОА-06-966/05.05.2023г. 

самооценяващ доклад с приложения за изпълнение на препоръките в рамките на 

четиригодишния следакредитационен период. Докладът е разгледан, обсъден и приет на 

Академичния съвет (АС) на СА „Д. А. Ценов” – Свищов с протокол № 09/03.05.2023г. 

 

 

ІІ.  Констатации и оценки по изпълнение на препоръките: 

 

Препоръка №1: Да се увеличат публикациите на преподавателите по 

проблематиката на професионалното направление в научни издания с импакт фактор 

и/или импакт ранг. Срок: постоянен 

 

Дейности и резултати по изпълнение на препоръката: 

За доакредитационния период в заключението на ЕГ1 по Критерий 5.2. 

„Научноизследователската и художествено-творческата дейност на академичния състав и 

участието на студентите и докторантите в нея” е отбелязано по 5.2.2. (стр. 29): „В СА „Д. А. 

Ценов“ се прилага цялостна политика по насърчаване, подпомагане и колабориране на НИД 

на академичния си състав, вследствие на която се наблюдава стабилна публикационна 

активност на преподавателите в ПН 3.8. „Икономика“ през целия оценяван период. Нисък е 

относителният дял на научните публикации в издания, които са реферирани и индексирани в 

Scopus и Web of Science - 0,78%.”  

За изпълнение на Препоръка №1, според доклада на ректора и приложенията към него 

в СА „Д. А. Ценов” през следакредитационния период са предприети редица действия за 

изпълнение. 

Докато през шестгодишния доакредитационен период (2013–2018) преподавателите 

от СА са осъществили 8 публикации в Scopus и 8 публикации в Web of Science или общо 

16 публикации, което представлява 2,7 публикации средно годишно, то през 

четиригодишния следакредитационен период СА регистрира 51 публикации в световната 

наукометрична база данни Scopus и 31 публикации в Web of Science или общо 82 

публикации, което представлява 20,5 публикации средно годишно. (Таблица 1, 

Приложение №20 и https://www.uni-svishtov.bg/bg/research/proekti/finansirane-na-publikatsii-v-

referirani-izdaniya). Така в резултат от извършените действия и подходящата 

академична среда за научни изследвания, през четиригодишния следакредитационен 

период е регистриран значителен ръст на научните публикации на академичния състав 

на СА „Д. А. Ценов” – Свищов в издания с импакт ранг и импакт фактор, реферирани 

и индексирани в Scopus и Web of Science. 
 

   Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на препоръката: 

- Доклад на ректора и Таблица 1 в него; 

- Приложение №20: Списък на публикациите на академичния състав на СА „Д. А. 

Ценов“, осигуряващ обучението в ПН 3.8. „Икономика“, в наукометрични световни бази 

(Scopus и Web of science) за периода 01.01.2019г. – 01.03.2023г.; 

- https://www.uni-svishtov.bg/bg/research/proekti/finansirane-na-publikatsii-v-referirani-

izdaniya. 

 

________________________ 
1 Доклад на ЕГ за резултатите от извършеното оценяване по процедура за ПА на ПН 3.8. „Икономика” в СА „Д. 

А. Ценов” – Свищов 

 

https://www.uni-svishtov.bg/bg/research/proekti/finansirane-na-publikatsii-v-referirani-izdaniya
https://www.uni-svishtov.bg/bg/research/proekti/finansirane-na-publikatsii-v-referirani-izdaniya
https://www.uni-svishtov.bg/bg/research/proekti/finansirane-na-publikatsii-v-referirani-izdaniya
https://www.uni-svishtov.bg/bg/research/proekti/finansirane-na-publikatsii-v-referirani-izdaniya
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Оценка за изпълнение на препоръката: 

Препоръката се изпълнява. 

 

Препоръка №2: Да се увеличи участието на студенти и докторанти от 

професионалното направление в изследователски проекти. Срок: постоянен  

 

Дейности и резултати по изпълнение на препоръката: 

За доакредитационния период в заключението на ЕГ1 по Критерий 5.2. 

„Научноизследователската и художествено-творческата дейност на академичния състав и 

участието на студентите и докторантите в нея” е отбелязано по 5.2.1.(стр. 29): „Реализирани 

са ...95 проекти съвместно със студенти и докторанти от ПН 3.8. „Икономика“, или 

средногодишно участието на студенти и докторанти е в 16 проекта.  
През следакредитационния период, според доклада на ректора и приложенията към 

него, изпълнението на Препоръка №2 е специално залегнало в следните документи от 

вътрешноакадемичната нормативна уредба на СА „ Д. А. Ценов”, актуализирани през този 

период: 

 Правилник за дейността на СА „Д. А. Ценов” – Свищов” (Приложение №1), съгласно 

който докторантите и студентите имат възможност да провеждат научни изследвания, да 

участват в творчески изяви, както и в съвместна научноизследователска работа с други 

висши училища и организации в страната и чужбина; 

 Мандатна програма за развитието на СА „Д. А. Ценов” през мандат 2020–2024 г. 

(Приложение №21), в която един от основните акценти е въвеждане на високи академични 

стандарти при осъществяване на научните изследвания на студентите и докторантите;  

 Правилник за дейността на ИНИ (Приложение №22), в който са дефинирани мисията, 

целите и дейностите, насочени към насърчаване научноизследователските усилия и 

инициативност и на студентите и докторантите; 

 Правилник за организацията на учебния процес в СА „Д. А. Ценов” (Приложение 

№24), където на студентите се дава право да участват в научноизследователската, 

творческата и внедрителската дейност, извършвана от катедрите, центровете и 

лабораториите на Академията, както и да се сдружават в научни общности и да членуват в 

международни организации; 

 Правилник за развитието на академичния състав в СА „Д. А. Ценов” (Приложение 

№23), който регламентира възможността за участие на докторантите в организиране и 

провеждане на семинари, срещи, конференции и други инициативи, както и в 

научноизследователската дейност на Академията, като им се гарантират авторските, 

изобретателските и сродните права; 

 Вътрешни правила за условията и реда за оценка, планиране, разпределение и 

разходване на финансови средства, предоставяни от държавния бюджет за финансиране на 

присъщата за СА „Д. А. Ценов” научна дейност (Приложение №7), в които е описан редът за 

включване на студенти и докторанти в изпълнението на изследователските проекти към 

ИНИ. Съгласно критериите за оценка, научноизследователските екипи, в които са 

привлечени студенти и докторанти им поставят конкретни научни задачи в зависимост от 

спецификата на проектите, за което получават допълнителни точки при оценяване и 

класиране на проектни предложения и при отчитане на резултатите от тях (Приложения 

№№8 и 9); 

Съгласно гореизброените документи от вътрешноакадемичната нормативна уредба  на 

СА „Д. А. Ценов” ректорът ежегодно, по предложение на Академичната експертна комисия, 

утвърждава „Приоритети за научноизследователската дейност на академичния състав”. 

________________________ 
1 Доклад на ЕГ за резултатите от извършеното оценяване по процедура за ПА на ПН 3.8„Икономика” в 

СА„Д.А.Ценов”-Свищов 
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В тях през две години от следакредитационния период се определят и хоризонтални 

приоритети, съблюдавани от изследователските екипи в тяхната научна проектна дейност, 

единият от които е активно включване на студенти, докторанти и млади учени в 

научноизследователски проекти. 

През четиригодишния следакредитационен период са реализирани общо 54 

научноизследователски  проекти със 184 бр. студенти и докторанти в тях (Приложения 

№№25 и 26),  или средногодишното участие на студенти и докторанти е в 14 проекта. 

Сравнено със средногодишното участие на студенти и докторанти в 

доакредитационния период в 16 проекта няма увеличение на участието на студенти и 

докторанти от професионалното направление в изследователски проекти. 

 През следакредитационния период, ежегодно от 2019 до 2023 вкл., са организирани 5 

научни сесии по инициатива на ИНИ: 

 Научна сесия „Съвременното икономическо пространство: ограничения, 

предизвикателства, обществено-икономически въздействия”, Свищов, 12 февруари 2019 г.; 

 Научна сесия „Институции, политики и предизвикателства пред дигиталната 

трансформация”, Свищов, 28 февруари 2020 г.; 

 Научна сесия „Потенциалът за конвергенция между знанието и икономиката през 

21 век – проблеми и предизвикателства”, Свищов, 23 февруари 2021 г.; 

 Научна сесия „Икономически и управленски измерения на обществената 

трансформация“, Свищов, 25 февруари 2022 г.; 

 Научна сесия „Наука, знание, иновации – синергия за устойчиво развитие“, 

Свищов, 23 февруари 2023 г. 

В рамките на тези научни сесии активно участие, като представители на научни 

екипи, реализирали проекти имат студенти и докторанти, както при представяне на научните 

резултати, така и при обсъждане на актуални въпроси поставени в рамките на дискусионната 

част на сесиите. 

 

Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на препоръката:  

- Доклад на ректора; 

- Приложение №1: Правилник за дейността на СА „Д. А. Ценов” – Свищов”; 

- Приложение №7: Вътрешни правила за условията и реда за оценка, планиране, 

разпределение и разходване на финансови средства, предоставяни от държавния бюджет за 

финансиране на присъщата за СА „Д. А. Ценов” – Свищов научна дейност за 2022 г.; 

- Приложение №8: Система от критерии и показатели за оценка и класиране на 

проектни предложения, финансирани целево от държавния бюджет за присъщата на СА „Д. 

А. Ценов” – Свищов научна дейност за 2022 г.; 

- Приложение №9: Системата от критерии и показатели за оценка, наблюдение и 

отчитане на резултатите от проекти, финансирани от държавния бюджет за присъщата на СА 

„Д. А. Ценов” – Свищов научна дейност за 2022 г.; 

- Приложение №21: Мандатна програма за развитието на СА „Д. А. Ценов” през 

мандат 2020–2024 г.; 

- Приложение №22: Правилник за дейността на Института за научни изследвания 

(ИНИ); 

- Приложение №923: Правилник за развитието на академичния състав в СА „Д. А. 

Ценов”; 

- Приложение №24: Правилник за организацията на учебния процес в СА „Д. А. 

Ценов”; 

- Приложение №25: Справка за участията на преподаватели, докторанти и студенти от 

ПН 3.8. „Икономика“ в проекти по Наредбата на МОН; 

- Приложение №26: Справка за участията на студенти и докторанти от ПН 3.8. 

„Икономика“ в изследователски проекти; 

- https://www.uni-svishtov.bg/bg/news/realizirani-nauchnoizsledovatelski-proekti-prez-

2018-g-byaha-predstaveni-na-nauchna-sesiya-v-stopanska-akademiya; 

https://www.uni-svishtov.bg/bg/news/realizirani-nauchnoizsledovatelski-proekti-prez-2018-g-byaha-predstaveni-na-nauchna-sesiya-v-stopanska-akademiya
https://www.uni-svishtov.bg/bg/news/realizirani-nauchnoizsledovatelski-proekti-prez-2018-g-byaha-predstaveni-na-nauchna-sesiya-v-stopanska-akademiya
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- https://www.uni-svishtov.bg/bg/news/institutat-za-nauchni-izsledvaniya-pri-SA-DA-

Tsenov-predstavi-realiziranite-prez-2019-g-nauchnoizsledovatelski-proekti; 

- https://www.uni-svishtov.bg/bg/news/nauchna-sesiya-potentsialat-za-konvergentsiya-

mezhdu-znanieto-i-ikonomikata-prez-21-vek-%E2%80%93-problemi-i-predizvikatelstva-10757; 

- https://www.uni-svishtov.bg/bg/news/v-svishtovskata-akademiya-byaha-predstaveni-

rezultatite-ot-nauchnoizsledovatelski-proekti-realizirani-prez-2021-g; 

- https://www.uni-svishtov.bg/bg/news/nauchna-sesiya-obobshti-rezultatite-ot-

nauchnoizsledovatelski-proekti-realizirani-v-SA-DA-Tsenov-prez-2022-g. 

 

Оценка за изпълнение на препоръката: 

Препоръката не се изпълнява. 

 

Препоръка №3: Да се увеличи броят на интерактивните и мултимедийните 

електронни ресурси и дейности, използвани при обучението на студентите от всички 

специалности в ОКС „бакалавър”, дистанционна форма. Срок: постоянен  

 

Дейности и резултати по изпълнение на препоръката: 

За доакредитационния период в резултатите от проверката на ЕГ1 по Критерий 6.1.: 

„Има осигурена и непрекъснато развиваща се финансова, материалнотехническа и 

информационна база, необходима за учебно преподавателската, научноизследователската, 

художествено-творческата и спортна дейности по професионалното направление, както и 

подходяща среда за дистанционно обучение, ако провеждат такова.” е отбелязано в 6.1.4 

(стр.стр.34 и 35):„Създадената организация и среда за провеждане и поддържане на  

дистанционна форма на обучение в СА е оценена положително в рамките на завършилата 

през 2017 г. процедура за институционална акредитация. Платформата за дистанционно 

обучение MOODLE покрива четвърто технологично равнище. Всички специалности в ДФО 

(за двете ОКС) отговарят на изискванията на Наредбата за ДО по отношение осигуреност с 

електронни учебни материали и ресурси. Специалностите в ОКС „бакалавър” отговарят на 

всички изисквания за разкриване на обучение в дистанционна форма”.. 

През следакредитационния период, според доклада на ректора и приложенията към 

него по изпълнение на Препоръка №3, ДФО в ОКС „бакалавър“ в СА „Д .А. Ценов” стартира 

през октомври 2019 г. Подобряване качеството на ДФО е сред приоритетите на академичното 

ръководство на СА „Д. А. Ценов“ и на Центъра за дистанционно обучение (ЦДО) като 

поставя акцент не само върху прекия контакт – лице в лице в синхронните занятия, а и върху 

взаимодействието с използване на възможностите и ресурсите на интерактивните и 

мултимедийни технологии. В тази връзка следва да се посочи промяната в Академичните 

стандарти за качество при разработване на учебната документация и учебните ресурси за 

дистанционно и електронно обучение (Приложение №28), приети с Решения №9 на 

Академичния съвет от 23.06.2022 г., в които в раздел III, т. 4.2. е регламентирано, че „част от 

материалите с учебно съдържание и/или материалите за самоподготовка трябва да бъдат 

представени чрез интерактивно и видео съдържание“. Първият випуск към настоящия 

момент е в четвърти курс (с изключение на специалност „Бизнес информатика“, която 

стартира една година по-късно) и предстои през 2024г. дипломирането на студентите в нея. 

Специалностите, в които СА„Д.А.Ценов” извършва обучение в ОКС „бакалавър“ в ДФО, са 

представени в Таблица 2 на доклада с 12 специалности. През следакредитационния хериод 

преподавателите, водещи ДФО, са разработили всички необходими учебни материали за 

обучение на студентите в ОКС „бакалавър“, ДФО. С цел повишаване на качеството на 

подготвяното учебно съдържание за ДФО, Академичният съвет прие решение № 9/23.06.22г.  

________________________ 
1 Доклад на ЕГ за резултатите от извършеното оценяване по процедура за ПА на ПН 3.8„Икономика” в СА „Д. 

А. Ценов” - Свищов 

 

за учебните дисциплини с обща заетост над 100 часа (над 3 кредита) да бъдат подготвени 

академични учебници, оценени от двама рецензенти. Наред с подготовката на учебно 

https://www.uni-svishtov.bg/bg/news/institutat-za-nauchni-izsledvaniya-pri-SA-DA-Tsenov-predstavi-realiziranite-prez-2019-g-nauchnoizsledovatelski-proekti
https://www.uni-svishtov.bg/bg/news/institutat-za-nauchni-izsledvaniya-pri-SA-DA-Tsenov-predstavi-realiziranite-prez-2019-g-nauchnoizsledovatelski-proekti
https://www.uni-svishtov.bg/bg/news/nauchna-sesiya-potentsialat-za-konvergentsiya-mezhdu-znanieto-i-ikonomikata-prez-21-vek-%E2%80%93-problemi-i-predizvikatelstva-10757
https://www.uni-svishtov.bg/bg/news/nauchna-sesiya-potentsialat-za-konvergentsiya-mezhdu-znanieto-i-ikonomikata-prez-21-vek-%E2%80%93-problemi-i-predizvikatelstva-10757
https://www.uni-svishtov.bg/bg/news/v-svishtovskata-akademiya-byaha-predstaveni-rezultatite-ot-nauchnoizsledovatelski-proekti-realizirani-prez-2021-g
https://www.uni-svishtov.bg/bg/news/v-svishtovskata-akademiya-byaha-predstaveni-rezultatite-ot-nauchnoizsledovatelski-proekti-realizirani-prez-2021-g
https://www.uni-svishtov.bg/bg/news/nauchna-sesiya-obobshti-rezultatite-ot-nauchnoizsledovatelski-proekti-realizirani-v-SA-DA-Tsenov-prez-2022-g
https://www.uni-svishtov.bg/bg/news/nauchna-sesiya-obobshti-rezultatite-ot-nauchnoizsledovatelski-proekti-realizirani-v-SA-DA-Tsenov-prez-2022-g
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съдържание, за подобряване на неговото възприемане от студентите и повишаване на 

неговата атрактивност авторите на учебни курсове са работили за включване на 

мултимедийни и интерактивни ресурси и елементи. Значително количество подобни 

ресурси са подготвени по време на пандемията COVID-19, когато и студентите в 

редовна и задочна форма преминават в неприсъствено онлайн обучение. В 

следакредитационния период преподавателите са записали свои учебни занятия в стаите за 

лекции и семинарни занятия, подържани от BigBlueButton, които са достъпни за студентите 

във всички форми на обучение, включително ДФО. Като резултат авторите на учебните 

курсове, включени в учебните планове на специалностите в ОКС „бакалавър“, ДФО, 

през този период, са допълнили курсовете в Платформата за електронно и 

дистанционно обучение с мултимедийно и интерактивно съдържание. За по-лесен 

достъп до тези мултимедийни ресурси са създадени връзки към тях, които са позиционирани 

в съответните теми на учебния курс. 

При отчитането на добавените интерактивни и мултимедийни електронни 

ресурси и дейности в обучението, са извлечени дисциплините от учебните планове и са 

оставени само уникалните учебни дисциплини (Приложение №29). Броят на 

дисциплините, които се изучават от студентите в ОКС „бакалавър“, ДФО, е 578, като в това 

число влизат и факултативните дисциплини, които студентите могат да изберат да изучават 

след допълнително заплащане. Общият брой добавени единици е 10 089, от които: 

мултимедийни 2425 бр.; интерактивни – 7664 бр., посочени в Таблица 3 от доклада на 

ректора. 
 

Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на препоръката:  

- Доклад на ректора и Таблици 2 и 3 в него; 

- Приложение №28: Академични стандарти за качество при разработване на учебната 

документация и учебните ресурси за дистанционно и електронно обучение; 

- Приложение №29: Справка за добавеното учебно съдържание с интерактивни и 

мултимедийни елементи за специалностите в ОКС „бакалавър“, дистанционна форма на 

обучение; 

- https://dl.uni-svishtov.bg/. 

 

Оценка за изпълнение на препоръката: 

Препоръката се изпълнява. 

 

 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ПК за САНK: 

 

Стопанската академия „Д. А. Ценов” – Свищов изпълнява препоръки №1 и №3 и 

не изпълнява №2, формулирани в решението на Постоянната комисия по стопански 

науки и управление от 22.05.2019 год. (Протокол №18) при програмната акредитация 

на професионално направление 3.8. „Икономика” от област на висше образование 3. 

„Социални, стопански и правни науки“ за образователно-квалификационните степени 

„бакалавър” и „магистър” с обща оценка 9,35 (девет цяло и тридесет и пет стотни). 

 

 

Изготвил: 

(проф. д-р инж. Иван Куртев) 

 

 

 

На заседание от 22.06.2023г. (протокол №13) ПК за САНК прие доклада на 

наблюдаващия процедурата по САНК проф. д-р инж. Иван Куртев и реши: 

 

 

https://dl.uni-svishtov.bg/
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ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ПК за САНK: 

 

1. Стопанската академия „Д. А. Ценов” – Свищов изпълнява препоръки №1 и 

№3 и не изпълнява №2, формулирани в решението на Постоянната комисия по 

стопански науки и управление от 22.05.2019 год. (Протокол №18) при програмната 

акредитация на професионално направление 3.8. „Икономика” от област на висше 

образование 3. „Социални, стопански и правни науки“ за образователно-

квалификационните степени „бакалавър” и „магистър” с обща оценка 9,35 (девет цяло 

и тридесет и пет стотни). 

2. Стопанската академия „Д. А. Ценов” – Свищов да изпълни препоръка №2 до 

следващата акредитация: 

Препоръка №2: Да се увеличи участието на студенти и докторанти от 

професионалното направление в изследователски проекти. 

 

 

ПРОЕКТ ЗА РЕШЕНИЕ НА АКРЕДИТАЦИОННИЯ СЪВЕТ: 

 

1. Утвърждава доклада на ПК за САНК относно следакредитационното 

наблюдение и контрол по изпълнение на препоръките, формулирани в решението на 

Постоянната комисия по стопански науки и управление от 22.05.2019 год. (Протокол 

№18) при програмната акредитация на професионално направление 3.8. „Икономика” 

от област на висше образование 3. „Социални, стопански и правни науки“ за 

образователно-квалификационните степени „бакалавър” и „магистър” в Стопанската 

академия „Д. А. Ценов” – Свищов с обща оценка 9,35 (девет цяло и тридесет и пет 

стотни). 
 

2. Акредитационният съвет констатира, че Стопанската академия „Д. А. Ценов” 

– Свищов изпълнява препоръки №1 и №3 и не изпълнява №2, формулирани в 

решението на Постоянната комисия по стопански науки и управление от 22.05.2019 год. 

(Протокол №18) при програмната акредитация на професионално направление 3.8. 

„Икономика” от област на висше образование 3. „Социални, стопански и правни 

науки“ за образователно-квалификационните степени „бакалавър” и „магистър” с 

обща оценка 9,35 (девет цяло и тридесет и пет стотни). 
 

3. Стопанската академия „Д. А. Ценов” – Свищов да изпълни препоръка №2 до 

следващата акредитация: 

Препоръка №2: Да се увеличи участието на студенти и докторанти от 

професионалното направление в изследователски проекти. 

 

 

 

      Председател на ПК за САНК: 

(доц. д-р Гергана Боянова) 

 

                  

 

     

  Съгласувано със зам.-председателя  

  на НАОА по САНК: 

               (проф. д.н.к. Мария Шнитер)   


